

### Türkiye

TL hafta başında İsrail ile İran arasında sağlanan ateşkesteki destek buldu ancak kırılğan ateşkes ve Ortadoğu'da istikrara ilişkin endişelerin zamanla tekrar gündeme gelebileceği beklentisiyle kur yeniden 40'a doğru yükselişe geçti.

İç gündemde bugün Haziran ayı ekonomik güven endeksi verisi takip edilecek. Küresel piyasalarda fiyatlama ve jeopolitik gelişmeler, ABD para politikası beklentileri ve ABD gümrük vergisi konuları öne çıkıyor.

ABD'nin Çin ile nadir toprak elementlerinin ABD'ye sevkiyatını hızlandırmaya yönelik bir anlaşmaya vardığı haberi de küresel piyasalardaki risk iştahını destekledi.

ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük vergilerini yükselttiği onlarca ülkeye tanıdığı 90 günlük erteleme sonuna yaklaşılırken işlemciler söz konusu ülkeler ile ABD'nin ticaret anlaşmasına varıp varmayacağını izliyorlar.

Küresel piyasalarda dolar, ABD'de daha büyük çaplı faiz indirimlerine gidileceği beklentisiyle euro ve sterlin karşısında üç buçuk yılın en düşük seviyelerine yakın seyretti.

Petrol fiyatları ise, ABD'de yakıt talebinin artmasıyla bugün yükselse de İran-İsrail ateşkesinin sürmesiyle Ortadoğu kaynaklı arz endişelerinin azalması sonucu haftayı düşüşle kapatmaya hazırlandı.

Kurda ise ateşkes ilanının yarattığı iyimserlik bir iki gün hissedildikten sonra TL yeniden sınırlı değer kaybı patikasına döndü. Ateşkes kararı ile bu hafta 39.6'nın altını test eden kur bu sabah güne saat 0857 itibarıyla 39.86 seviyesinde başladı. Bu verilere göre hafta içinde %10.7 olan TL'nin yılbaşından beri değer kaybı bu sabah yeniden %11.3'e yükseldi.

Enerji ihtiyacının önemli bölümünü ithal eden Türkiye ekonomisi için jeopolitik geriliminin ilk ve en belirgin etkini yansıtan petrol fiyatları bu hafta 75 doların üzerinde başladı ancak bugün 70 doların altında seyretti. Petrol fiyatları sert yükselişlerin ardından geriledi ancak bu düşüş fiyatları İsrail'in İran'a saldırısı öncesi döneme çekmeye yetmedi.

Geçen hafta politika faizini ve koridoru sabit tutan Merkez Bankası (TCMB) hafta sonunda ise TL payını artırmayı amaçlayan makroihtiyati tedbirler de açıkladı. TCMB dün PPK özetlerinde dezenflasyonu sürdürmekte kararlı olduğu mesajını yineledi.

Piyasa beklentisinin önemli bölümü, TCMB'nin en az 2026 ortasına kadar sürecek indirim döngüsüne Temmuz ayına başlayacağı yönünde oluşuyor. Beklentilerin sınırlı bir kısmı ise ilk indirim için takip eden toplantı olan Eylül'e işaret ediyor.

### Dünya

Asya borsaları, Wall Street'teki yükselişe paralel olarak üç yılın en yüksek seviyesine çıkarken, dolar ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bağımsızlığına yönelik endişeler ve faiz indirimine daha erken gidileceği beklentileriyle değer kaybetti.

Küresel hisse senedi endeksleri, Ortadoğu'daki gerilim ve gümrük vergileri ile ticaret anlaşmalarına dair belirsizliklerin şimdilik ikinci planda kalmasıyla haftayı artıda kapatmaya hazırlanıyor.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen endeksi seans başında Kasım 2021'den bu yana en yüksek seviyeyi gördükten sonra kazanımlarını geri vererek %0.02 ekside seyretti.

Japonya'nın Nikkei endeksi .%1.57 artış kaydetti. Endeks beş aydır ilk kez 40,000 sınırını geçti.

ABD'nin Çin ile nadir toprak elementlerinin ABD'ye sevkiyatını hızlandırmaya yönelik bir anlaşmaya vardığı haberi de piyasalardaki risk iştahını destekledi.

Trump, ABD'nin Çin ile Çarşamba günü bir anlaşma imzalandığını duyurmuş ancak detay vermemişti. Trump ayrıca Hindistan ile ayrı bir anlaşma yapılabileceğini söyledi.

ABD'nin G7 ülkeleriyle anlaşmaya varmasının ardından, Kongre'deki Cumhuriyetçilerden ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, vergi ve harcama tasarısındaki 899. maddeyi çıkarmalarını istedi. Bu madde, Başkan Trump'a 2021 küresel vergi anlaşması kapsamında ABD'li şirketlere vergi uygulayan ülkelere misilleme yapma yetkisi veriyordu.

Wall Street Journal'da dün yer alan, ABD Başkanı Donald Trump'ın Fed Başkanı Jerome Powell'ın yerine geçecek ismi Eylül ya da Ekim ayına kadar açıklamayı düşündüğünü bildiren haberin ardından, piyasalar son iki seansta Fed yönetiminde olası bir erken değişikliği yakından izliyor.

Bu haberin etkisiyle zaten baskı altında olan dolar daha da değer kaybetti. Yatırımcılar, Fed'in bağımsızlığının zedelenebileceği endişesiyle dolardan uzaklaşırken, yıl içinde daha fazla faiz indirimi olasılığını fiyatlamaya başladı.

### **USD/TL**

Dolar/TL dün 39,7380-39,7838 bandında hareket etti. Kurda ufak adımlarla da olsa pozitif seyir devam ediyor. Yükselişin devamında 38,90 direnci takip edilebilir. 38,90'ın üstüne çıkılması durumunda 39,95 ve 40,00 psikolojik direnci yeni direnç noktaları olarak takip edilmeye devam edilebilir. Olası bir düşüş durumunda ise 39,50 seviyesi kritik önemini koruyor. 39,50 seviyesinin de aşağı doğru geçilmesi halinde 39,40-39,35 seviyeleri izlenebilir. ABD'de dün açıklanan veriler arasında, özellikle, çekirdek kişisel tüketim harcamaları (PCE) ve GSYH final verisi öne çıkıyordu. ABD ekonomisi, final verilere göre 2025 yılının ilk çeyreğinde %0,5 daraldı. Beklentiler %0,2 daralmaya işaret ediyordu.

**Teknik Analiz:** Dolar/TL paritesi bu gün 39,74 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine çıkması durumunda 40,07 ve 40,20 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 39,30 ve 38,91 destek seviyeleri takip edilebilir.

**Destekler: 39,30 / 38,91**

**Dirençler: 39,74 / 40,07 / 40,20**



### EUR/TL

Perşembe günü, Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, hızlı ve adil bir AB-ABD ticaret anlaşmasını desteklediğini söyledi. Ancak Macron, ABD'den gelen %10'luk bir tarife devam ederse, Avrupa'nın ABD şirketlerine eşdeğer bir vergi uygulayarak misillemede bulunacağı konusunda da uyardı. Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkan Yardımcısı Luis de Guindos Perşembe günü, "Avrupa Birliği (AB) reformlarıyla ilerlerse Euro'nun rolü genişleyebilir." dedi. "Jeopolitik olaylar göz önüne alındığında piyasalar son günlerde şaşkıncı derecede sakin," diye ekledi. Bu arada, ECB baş ekonomisti Philip Lane, Reuters'a göre, "Para politikamız yalnızca en olası yolu (temel) değil, aynı zamanda faaliyet ve enflasyona yönelik riskleri de hesaba katmak zorunda kalacak." dedi.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 45,75 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 44,51 ve 43,97 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,45 veya 47,09 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler:** 44,51 / 43,97

**Dirençler:** 45,75/ 46,45/ 47,09



### GBP/TL

GBP/USD paritesi Cuma günü Asya işlem saatleri boyunca 1,3735 civarında pozitif bir zemin tutuyor. Trump'ın bir sonraki Fed Başkanı'nı duyurma ihtimali ABD Dolarını (USD) Pound Sterling'e (GBP) karşı baskılıyor. ABD Kişisel Tüketim Harcamaları (PCE) - Mayıs ayı Fiyat Endeksi verileri Cuma günü ilerleyen saatlerde ilgi odağı olacak.

Fed'in gelecekteki bağımsızlığına ilişkin endişeler Greenback'i zayıflatmaya ve ana çift için bir destek rüzgarı yaratmaya devam ediyor. ABD Başkanı Donald Trump, bir sonraki Fed Başkanı'nı erken seçmeyi düşündüğünü söyledi ve ABD faiz indirimlerine yönelik yeni bahisleri körükledi. Trump, finalistleri isimlendirmeden Powell'ın olası haleflerinin listesinin "üç veya dört kişiye" kadar indiğini söyledi. Öte yandan, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) ılımlı açıklamaları, ana çiftin yükselişini sınırlayabilir. BoE Governörü Andrew Bailey, bu haftanın başlarında, İngiltere işgücü piyasasının yumuşadığına dair işaretler olduğunu ve faiz oranlarının düşmeye devam etme olasılığının yüksek olduğu görüşünü vurguladı. İngiltere merkez bankası, Haziran toplantısında faiz oranlarını %4,25'te sabit bıraktı, ancak Para Politikası Komitesi'nin (MPC) dokuz üyesinden üçü faiz oranlarını düşürme yönünde oy kullandı.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 53,43 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 52,53 ve 51,41 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 54,22 veya 54,64 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler:** 52,53/ 51,41

**Dirençler:** 53,43/54,22/54,64



## **ALTIN**

Altın fiyatları İsrail-İran ateşkesinin fiyatları baskılamasıyla art arda ikinci haftayı düşüşle kapatmaya hazırlanırken, yatırımcılar Fed'in faiz patikasına dair ipuçları için günün ilerleyen saatlerinde açıklanacak Fed'in enflasyon göstergesi olarak kullandığı kişisel tüketim harcamaları endeksini(PCE) bekliyorlar.Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU=%1 gerileyerek 3,295.37 dolar seviyesinde işlem gördü.

**Teknik Analiz:** 3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler:** 3300/3250

**Dirençler:** 3350/3400



## PETROL

Petrol fiyatları, ABD'de yakıt talebinin artmasıyla bugün yükselse de İran-İsrail ateşkesinin sürmesiyle Ortadoğu kaynaklı arz endişelerinin azalması sonucu haftayı düşüşle kapatmaya hazırlanıyor. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.68 yükselerek 68.19 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.67 yükselerek 65.68 dolar seviyesinde işlem gördü.

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	Türkiye Ekonomik Güven Endeksi (Haz)		96,70
13:00	EUR	Avrupa Liderler Zirvesi		
14:30	USD	FOMC Üyesi Williams'ın Konuşması		
15:30	USD	Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Endeksi (Aylık) (May)	0,1%	0,1%

15:30	USD	Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Fiyat Endeksi (Yıllık) (May)	2,6%-	2,5%
22:30	GBP	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) İngiliz Sterlini spekülative net pozisyonla		42,9K
22:30	EUR	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) Euro spekülative net pozisyonlar		101,6K

*All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information*

*purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.*

**Yasal Uyarı**

*Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.*

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**